
Ergebnisniederschrift 
 

über die Sitzung der 
 

Verbandsversammlung des EVS 
 

am 17. Februar 2009 
 
 
Ort der Sitzung:  Untertürkheimer Straße 21, 66117 Saarbrücken  
 
Vorsitzender: Herr Bürgermeister Hans-Heinrich Rödle, Ottweiler 
 
Geschäftsführung: Herr Karl Heinz Ecker 
 Herr Dr. Heribert Gisch 
 
Zeit der Sitzung: von 10:12 Uhr bis 10:57 Uhr 
 
Stimmberechtigte 
Teilnehmer: Herr Bürgermeister Erhard Seger, Beckingen  

Herr Bürgermeister Heinz Müller, Bexbach 
Frau Bürgermeisterin Annelie Faber-Wegener, Blieskastel 
Herr Bürgermeister Stefan Louis, Bous 
Herr Bürgermeister Franz-Josef Berg, Dillingen  
Herr Bürgermeister Thomas Hartz, Ensdorf 
Herr Bürgermeister Fritz-Hermann Lutz, Eppelborn 
Herr Bürgermeister Wolfgang Alles, Freisen 

 Herr Bürgermeister Rolf Schultheis, Friedrichsthal 
Herr Bürgermeister Lothar Kruft, Gersheim 
Herr Bürgermeister Peter Duchene, Großrosseln 
Herr Bürgermeister Rainer Ziebold, Heusweiler 
Herr Oberbürgermeister Karlheinz Schöner, Homburg 
Herr Bürgermeister Armin König, Illingen (ab TOP 2) 
Herr Bürgermeister Armin Hochlenert, Kirkel  
Herr Bürgermeister Stephan Strichertz, Kleinblittersdorf  
Herr Bürgermeister Arno Schmidt, Lebach 
Herr Bürgermeister Lothar Christ, Losheim am See 
Herr Bürgermeister Herbert Keßler, Mandelbachtal 
Herr Bürgermeister Werner Laub, Marpingen  
Herr Bürgermeister Walter Dietz, Merchweiler 
Herr Oberbürgermeister Dr. Alfons Lauer, Merzig 

 Herr Beigeordneter Josef Nollmeyer als Vertreter für Frau Bür-
germeisterin Judith Thieser, Mettlach  
Herr Bürgermeister Patrick Lauer, Nalbach  
Herr Beigeordneter Becker als Vertreter für Herrn Bürgermeister 
Theo Staub, Namborn 
Herr Oberbürgermeister Friedrich Decker, Neunkirchen 
Herr Bürgermeister Andreas Veit, Nohfelden 
Herr Bürgermeister Hans Uwe Schneider, Nonnweiler 
Herr Bürgermeister Stephan Rausch, Oberthal 
Herr Bürgermeister Bruno Schmitt, Perl 
Herr Bürgermeister Martin Speicher, Püttlingen 
Frau Bürgermeisterin Karin Lavall, Quierschied 
Herr Bürgermeister Martin Silvanus, Rehlingen-Siersburg 
Herr Bürgermeister Lothar Ringle, Riegelsberg 
Herr Bürgermeister Kajo Breuer, Saarbrücken 
Herr Oberbürgermeister Roland Henz, Saarlouis  
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Herr Bürgermeister Michael Philippi, Saarwellingen 
Herr Oberbürgermeister Georg Jung, St. Ingbert 
Herr Beigeordneter Markus Fuchs, Schiffweiler 
Herr Bürgermeister Armin Emanuel, Schmelz 
Herr Bürgermeister Eberhard Blaß, Schwalbach 
Herr Bürgermeister Reiner Pirrung, Spiesen-Elversberg 
Herr Bürgermeister Hans-Werner Zimmer, Sulzbach 
Herr Bürgermeister Hermann Josef Schmidt, Tholey 

 Herr Bürgermeister Thomas Burg, Überherrn  
Herr Oberbürgermeister Klaus Lorig, Völklingen 
Herr Bürgermeister Fredi Dewald, Wadern  
Herr Beigeordneter Norman Comtesse als Vertreter für Herrn 
Bürgermeister Harald Braun, Wadgassen  
Herr Bürgermeister Werner Hero, Weiskirchen 

 
Nicht anwesend: Herr Bürgermeister Klaus Bouillon, St. Wendel 

Herr Bürgermeister Wolfgang Wiltz, Wallerfangen 
 
Gäste: Herr Richard Nospers, Aufsichtsrat EVS 
 Herr Volker Giersch, Aufsichtsrat EVS 
 Herr Peter Lillig, Aufsichtsrat EVS 
 Herr Hans-Hermann Michaelis, Aufsichtsrat EVS 
 Frau Anita Simon, MfU 
 Herr Thomas Seilner, MfU 
 Herr Klos, PwC, (zu TOP 2) 
 
vom EVS anwesend:  Frau Katja Planz 
  Frau Marianne Lehmann 
 Herr Klaus-Peter Truxa 
 Herr Paul-Gerhard Maurer 
 Herr Jürgen Philippi 
  Frau Elke Welter (Protokollführung) 
 
Der Vorsitzende der Verbandsversammlung, Herr Bürgermeister Rödle, eröffnet die Sitzung und 
begrüßt die Anwesenden. Er stellt Beschlussfähigkeit fest, da von 1.062 Stimmanteilen zu Be-
ginn der Sitzung insgesamt 1.007 Stimmanteile anwesend sind (ab TOP 2 - 1.025 Stimmanteile 
– Gemeinde Illingen-). Einwände zur form- und fristgerechten Einladung werden nicht erhoben.  
 
Sodann wird in die Tagesordnung eingetreten. 
 
Tagesordnung: 
 
1. Genehmigung von Niederschriften 
2. Jahresabschluss 2007 
3. Änderung des § 33 Abs. 4 Satz 1 der Verbandssatzung; Formvorschriften für das Verfah-

ren vor der Widerspruchskommission 
4. Ausschreibung der Stelle einer / eines hauptamtlichen Geschäftsführerin / Geschäftsfüh-

rers sowie Festlegung des Verfahrens zu deren / dessen Wahl 
5. Verschiedenes 
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Top 1  Genehmigung von Niederschriften  
 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
Beschluss: Die Niederschriften über die Sitzungen der Verbandsversammlung des EVS vom 

09.12.08 und 15.12.08 werden hiermit genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig mit 1.007 Stimmen beschlossen 
 
 
 
Top 2 Jahresabschluss 2007 
 
Herr Klos, PwC, erläutert den Jahresabschluss 2007. Wortmeldungen erfolgen nicht. 
 
Beschluss: Die Verbandsversammlung  

-  stellt den Jahresabschluss 2007 in der testierten Fassung vom 19.12.2008 fest; 
-  entlastet den Aufsichtsrat für 2007; 
-  entlastet die Geschäftsführer für 2007; 
-  beschließt den Jahresfehlbetrag für die Sparte Abfall von 8.355.446,15 € durch 

eine gleich hohe Rücklagenentnahme auszugleichen; 
-  beschließt den Jahresfehlbetrag für die Sparte Abwasser von 3.917.832,71 € auf 

neue Rechnung vorzutragen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig mit 1.025 Stimmen beschlossen 
 
 
 
Top 3 Änderung des § 33 Abs. 4 Satz 1 der Verbandssatzung; Formvorschriften für 

das Verfahren vor der Widerspruchskommission 
 
Beschluss: Die Verbandsversammlung beschließt die Satzungsänderung mit dem in 

der Begründung vorgeschlagenen Text. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig mit 1.025 Stimmen beschlossen 
 
 
 
Top 4 Ausschreibung der Stelle einer / eines hauptamtlichen Geschäftsführerin / Ge-

schäftsführers  sowie Festlegung des Verfahrens zu deren / dessen Wahl 
 
Beschluss: Die Verbandsversammlung beschließt: 
 

1. die Ausschreibung für die Bestellung einer hauptamtlichen Geschäftsführerin 
/ eines hauptamtlichen Geschäftsführers gemäß dem in der Anlage befindli-
chen Ausschreibungstext mit Veröffentlichung am 21.02.2009. 

 
2. die Wahl der hauptamtlichen Geschäftsführerin / des hauptamtlichen Ge-

schäftsführers durch die Verbandsversammlung am 23.06.2009 durchzufüh-
ren. 

 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig mit 1.025 Stimmen beschlossen 
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Top 5 Verschiedenes 
 
Herr Bürgermeister Philippi, Saarwellingen, fragt nach, wann mit der Bezuschussung der Wert-
stoffhöfe seitens des EVS zu rechnen sei, da seit Jahresbeginn ziemlich hohe Kosten in Saar-
wellingen aufgelaufen seien. Herr Geschäftsführer Dr. Gisch erläutert, dass im Laufe des Jahres 
2009 die Wertstoffhöfe, welche die geforderten Standards erfüllen, als EVS-Wertstoffhöfe über-
nommen werden. Nach seinem Kenntnisstand seien die Vorgaben des EVS in Saarwellingen 
erfüllt. Die die Bezuschussung betreffenden Verträge werden zurzeit hausintern erarbeitet. Er 
schlägt vor, dass die Gemeinde Saarwellingen den entsprechenden Nachweis gegenüber dem 
EVS führen solle, so dass dann einer zügigen Bezuschussung nichts mehr im Wege stehen 
wird. 
 
 
 
Saarbrücken, den 17. Februar 2009 
 
 
gez.: gez.:    gez.: 
Bürgermeister Hans-Heinrich Rödle Karl Heinz Ecker   Dr. Heribert Gisch 
Vorsitzender Geschäftsführer   Geschäftsführer 
 
 
 
gez.: gez.:    gez.: 
Bürgermeister Wolfgang Alles Bürgermeister Patrik Lauer Elke Welter 
Mitunterzeichner Mitunterzeichner   Protokollführung 
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